

**Реализация республиканской программы  
«Противодействие злоупотреблению наркотических средств и их  
незаконному обороту».**

1. С 5 сентября по 10 сентября во всех классах прошли родительские собрания, на которых поднимался вопрос о противодействии вовлечения детей в незаконное потребление и оборот наркотиков. Родителям были разъяснены первичные симптомы человека, принимающего наркотики. Родителям старшеклассников был показан видеофильм «Наркоманами не рождаются» с последующим обсуждением.
2. С 16 сентября по 20 сентября прошли классные часы на темы:  
5-8-ые классы «Первая проба наркотиков – начало полета, в конце которого падение»  
9-11-ые классы «Прием наркотика – всегда полет, но в конце – всегда падение»
3. 17.09.20г в школе прошла встреча учащихся 6-7-ых классов с инспектором ПДН Гафизовым С.Г. на которой учащимся на конкретных примерах было дано объяснение о вреде наркотиков.
4. Проведен школьный этап республиканского конкурса «Работа образовательных учреждений по профилактике наркомании, преступности и безнадзорности детей и подростков» с 1 ноября по 05 декабря 2020г. Три работы были представлены на муниципальный этап конкурса.
5. До 19 октября было проведено добровольное тестирование в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» сотрудниками Республиканского наркологического диспансера.
6. На основании приказа Министерства образования РД г. «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций», направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, в целях привлечения внимания педагогической общественности к проблеме наркомании, активизации работы педагогов в области воспитания детей и молодежи организации профилактической работы и во исполнение Плана совместных профилактических мероприятий с Наркоконтролем по РД, Минздравом РД, МВД по РД, Минмолодежи РД, Минпечати РД, Минспорта РД, Минтрудом РД, Муфтиятом Дагестана и Епархией Махачкалинской и Грозненской в период с 5 ноября по 5 декабря 2020г. в МБОУ «СОШ№21»:

1. Проведено социально-психологическое тестирование учащихся 8-11-х, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, в соответствии методическим комплексом для его проведения.

2. Охвачено социально-психологическим тестированием 46,4% учащихся средних и старших классов.

3. У 81,6% опрошенных выявлено отсутствие поиска новизны, как средства решения проблем, у 93,3% респондентов хороший социальный контроль поведенческих реакций.

Полученные данные говорят о том, что большинство подростков умеют регулировать свое эмоционально - волевое состояние, не подвержены резким перепадам настроения и способны на самоконтроль любых поведенческих эмоциональных реакций.

7. В рамках реализации программы были проведены следующие мероприятия:

В школьной библиотеке была оформлена выставка книг по данной тематике.

Во всех классах среднего и старшего звена классными руководителями были подготовлены и проведены классные часы по темам: «Разговор на чистоту», «СПИД-реальность или миф?», «Как уберечь себя от беды» и т.д.

Организована встреча врача – биохимика республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом Маштак О.В. с учащимися 10-11-ых классов. Была проведена беседа «ЧТО ТАКОЕ СПИДИ КАК ОН ПРОЯВЛЯЕТСЯ И ПЕРЕДАЕТСЯ?».

Классным руководителем 11 класса Атавой Д.С. подготовлена компьютерная презентация «Последствия необратимы», которая была представлена вниманию учащихся 10-11 классов.

8. 25.01.2020г в актовом зале школы прошла встреча старшеклассников с представителями наркоконтроля. На встрече присутствовали: Гусейнова Нурият Гусейновна - главный специалист Управления общественной безопасности Администрации города, Сайфудинова Надежда Викторовна - начальник отделения профилактики наркомании УКОН МВД по РД- Ахмедханова Г.М. врач –педиатр ГБУ РД. Разговор шел о будущем и здоровом образе жизни, о том, что каждый человек должен иметь свое представление об этом. Обратили внимание на то, что здоровье человека принадлежит не только ему, но и всему обществу, говорили о воспитании чувства ответственности за свое личное здоровье и репродуктивное. Побеседовали о факторах, влияющих на здоровье человека и его благополучие. А также определили основные составляющие здорового образа жизни и обсудили

пагубность вредных привычек и необходимость сделать каждому свой выбор жизненного пути. Сайфудинова Надежда Викторовна прочитала лекцию "О различных наркотических средствах" и показала учащимся фильм "Нет наркотикам". Внимание учащихся было акцентировано на негативных последствиях приема наркотических средств и психотропных веществ, касающихся как индивидуальных, так и социальных аспектов, а также на основных причинах, по которым школьники становятся наркозависимыми лицами. После просмотра фильма состоялось активное обсуждение темы. Учащиеся задали много вопросов, предлагали собственные варианты борьбы с наркозависимостью и пришли к выводу, сформулированному в основной цели мероприятия: не попасть в капкан наркозависимости можно только один, самый первый раз, сказав твердое и уверенное «НЕТ».

9. 27.02.20-04.03.20г с целью рассказать о влиянии наркотических веществ на организм и психическое здоровье человека, показать возможные пути противодействия употреблению наркотических веществ классными руководителями были проведены классные часы на темы: «Как ты познаёшь мир», «Как исправить настроение», «Я выбираю жизнь», «Правда и ложь о наркотиках».
10. 27.02.20-04.03.20 для учащихся 10-11-ых классов был организован просмотр документального фильма «Смертельный укус».
11. 03.04.20г-08.04.20г медработниками школы в 8-9-ых классах проведены видеолектории по темам: «Влияние табакокурения на организм человека», «Влияние пассивного курения на организм человека. Мед. работники выясняли, как учащиеся относятся к курению и есть ли среди них курящие. Рассказали, как курение негативным образом влияет на большинство органов человеческого организма: курение резко повышает риск инсульта - расстройства функций головного мозга, нарушает работу сердечной мышцы, повышается кровяное давление, увеличивает уровень холестерина в крови. Средний возраст умерших от сердечных приступов 67 лет, курильщиков 47 лет. Были показаны видеоролики о вреде курения.
12. 1 декабря 2020 года . В рамках Всероссийской акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная к Всемирному дню памяти жертв СПИДа, с целью повышения информированности учащихся, родителей и педагогов о проблемах распространения ВИЧ-инфекции в подростковой и молодежной среде, развитие социальной активности молодежи по профилактике ВИЧ-инфекции, в том числе формированию ценностного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, была проведена беседа медицинскими работниками школы Крымсултановой З.Р. «ЧТО ТАКОЕ СПИД И КАК ОН ПРОЯВЛЯЕТСЯ И ПЕРЕДАЕТСЯ?», показана компьютерная презентация «Последствия необратимы». Проведены также открытые классные часы в (9 б

классе ,7-8 классах .Активистами РДШ проведена акция среди учащихся и населения поселка.

Заместитель директора по ВР



Махаева А.М.